

上半年

纺织城新增就业4000余人

同比增长36.7%，完成全年任务的50.1%

本报阿克苏讯(记者 任红芳 通讯员 孙多贤)7月28日,记者来到阿克苏纺织工业城(开发区)新疆依翎针织有限公司生产车间,看到工人古丽加玛丽·买买提正在生产线上忙碌着,手脚十分麻利,眼神十分专注。

“现在每个月有2000元到2500元的工资,公司环境条件都很好,我想留在这里好好工作,挣更多的钱。”古丽加玛丽·买买提说。

古丽加玛丽·买买提来自喀什,去年受益于就业扶持政策,她到上海学习了3个月的服装制作,今年4月到企业上班,有了专

业知识基础,再加上自身努力学习,很快就成了一名熟练的制衣工人。

新疆依翎针织有限公司于2017年8月入驻阿克苏纺织工业城(开发区),企业主要生产经营军用品、民用品及外贸出口制衣产品,现有员工近500人,其中少数民族员工占93%,随着市场需求增加和制衣车间扩大,今年上半年再次吸纳就业人员近200名。

纺织服装产业作为劳动密集型产业,已成为解决就业的“吸纳器”,一支庞大的产业队伍正在形成,阿克苏周边乃至南疆的农村富

余劳动力正在大量汇聚于纺织服装产业,特别是阿克苏纺织工业城(开发区)内众多企业已经成为一个就业大市场。

在阿克苏巨鹰服装有限责任公司生产车间里,记者看到一派繁忙的景象,来自阿瓦提县的阿娜古丽·艾则孜今年年初通过整建制转移就业到这里上班,通过自身的努力,现在已是班组长,主要工作是检查员工的制衣质量。“在这里工作挺好,每月工资3000多元,我以后要好好干,挣更多的钱,学习掌握更多的技术。”阿娜古丽·艾则孜说。

据介绍,今年阿克苏纺织工业

城(开发区)计划新增纺纱100万吨、各类织机1000台、家纺服装3000万件(套)规模,吸纳就业8000人。今年以来,阿克苏纺织工业城(开发区)围绕“以产业发展促就业、以稳定就业带脱贫”这条主线,坚持把促进就业作为工作的重中之重,广泛吸纳农村富余劳动力就业,上半年新增就业4000余人,同比增长36.7%,完成全年任务的50.1%。下半年园区将采取多种方式,积极为企业排忧解难,进一步加大招商引资力度,通过产业发展创造更多就业岗位,不断提高务工人员工资收入水平。

向道德模范学习

从『小发明家』到『大国工匠』

——记第六届自治区道德模范谭文波

新疆日报记者 马伊宁

7月16日,在中国石油集团西部钻探工程有限公司试油公司,谭文波正专心致志地检测刚完成的科研项目——连续油管螺杆钻便携扭矩检测仪。“主要是对前期实验取得的数据进行整理,改进不足之处,使这套工具应用更加完美。”谭文波说。

在谭文波的办公室,最引人注目的就是放在玻璃橱窗里的老石油工服、马灯、铝盔以及手抄的《我为祖国献石油》歌词,这些都是作为新中国第一代石油人的父亲留下的。1970年出生的谭文波,从小目睹父亲在采油一线奋战,对石油钻井工作的艰辛有着更深的体会。

1992年从四川石油管理局东观技校毕业后,他听从了父亲的教诲:“年轻人,到边疆去,到祖国需要的地方去!”就这样,谭文波毅然来到新疆,头戴铝盔在大西北茫茫戈壁立井架,一干就是27年,干出了不凡的业绩。截至目前,谭文波已获5项国家实用新型专利和4项国家发明专利。

谭文波从小就喜欢动手“捣鼓”。参加工作以来,他把自己的兴趣与工作结合,白天跟着师傅跑现场,晚上就在厂房里研究试验,经常“捣鼓”到深夜,顾不上吃饭时就啃馒头喝凉水……经过日复一日摸索钻研,谭文波陆续完成了螺杆钻反扭矩背钳、防井口落物护板等施工工具的研制,并相继通过现场试验,大大提高了生产效率,降低了事故风险。2008年,谭文波被评为技师。

2013年,“谭文波工作室”成立。当年,企业遇到了难题,由于存在安全隐患,火药作为动力的桥塞坐封工具很难再继

续使用了,可一时间又没有能替代的。为了彻底摆脱传统火药作为动力源的坐封方式,谭文波连续十几个工作日坚守在生产一线,最终研制成功新型电动液压桥塞坐封工具,为企业解了燃眉之急。2015年,新型电动桥塞工具成功通过中国石油天然气集团有限公司科技自主创新产品鉴定。截至目前,该技术在新疆油田桥塞封固作业中应用2100多井次,创直接经济效益过亿元。

“办法总比困难多。”这是多年来谭文波常说的一句话。油田作业中环境保护工作可谓是重中之重,在常规的油井抽汲求产施工中,会出现因防喷盒密封不严而造成环境污染问题,如何在施工过程中不让油污落地?谭文波研发的新型抽汲防喷盒实现了整个抽汲过程安全环保,无油滴落地。这个小发明从研发到应用,仅用了不到10天。

各种荣誉纷至沓来,但谭文波始终没有忘记自己的初衷:“我是沿着前辈的足迹成长起来的。现在我要当好‘播种机’,让年轻人站在我的肩膀上攀登,把创新的火炬传递下去。”

为了调动青工的积极性,谭文波自费买来车床、铣床等设备带领年轻人一起动手,鼓励他们设计制作一些小配件,进行创新试验。“带徒弟的过程也是自己学习提高的过程,更是启发技术革新点子的过程。”谭文波说,“对自己的工作精于工、匠于心、品于行,这是我所理解的工匠精神。”

近些年,国内外一些企业看中了谭文波的创新发明,想要重金聘请他,可都被谭文波拒绝了。他说自己一直牢记着父亲当年的那句话“到祖国最需要的地方去”,这才是最宝贵的人生价值所在。

地区实现社会消费品零售总额83.68亿元

六县社会消费品零售总额以两位数增长,并超过地区平均增速

本报阿克苏讯(记者 任红芳 通讯员 郭智军)来自地区统计局的统计数据显示:1—6月,地区实现社会消费品零售总额83.68亿元,同比增长9.79%,较1—5月提高1.19个百分点,较1—3月提高9.39个百分点。其中,6月当月实现社会消费品零售总额12.03亿元。

总的来看,上半年,地区社会消

费品零售总额稳步增长,呈现上限下消费齐增长、乡村增速快于城镇、批发零售业较快增长、住宿餐饮业高速增长、生活类商品限上重点商贸企业降幅收窄等特点。

上半年地区限额以上单位累计实现零售额46.81亿元,同比增长10.61%。城镇实现社会消费品零售额71.78亿元,同比增长9.25%;乡村

实现社会消费品零售额11.9亿元,同比增长13.19%,增速比城镇快3.94个百分点,城镇和乡村消费比重近9:1,城镇消费主导地位显著。

在地区出台的一系列旅游优惠政策带动下,地区商品零售额74.9亿元,同比增长8.59%;餐饮收入零售额8.78亿元,同比增长21.22%。批发业实现零售额17.18亿元,同比增长

12.98%;零售业实现零售额57.18亿元,同比增长6.4%。

从地区限额以上批发和零售业法人商品零售分类情况看:基本生活类商品降幅收窄,家居类商品有增有降,五金电料类零售下降。同时,温宿县、新和县、拜城县、库车县、阿瓦提县、沙雅县社会消费品零售总额以两位数增长,并超过地区平均增速。

地区开展网络市场监管专项行动

本报阿克苏讯(记者 陈露露 通讯员 马亮)记者7月23日从地区市场监督管理局了解到,今年7—11月,地区开展2019年网络市场监管专项行动,规范网络经营行为,净化网络市场交易环境,维护良好网络市场秩序。

专项行动中,地区将大力规范电子商务主体资格,依法查处电子商务经营者违反《电子商务法》信息公示义务的行为。监督电子商务经营者依法办理市场主体登记,督促电子商务平台经营者按照《电子商务法》要求登记备案,对进入平台的经营者真实信息进行核验、登记,建立登记档案,监督电子商

务经营者做好亮照、亮证、亮标工作。对伪造企业名称和冒用其他企业名称的非法主体网站和无证无照经营的打击力度。严厉打击不正当竞争行为,维护公平竞争的市场秩序。同时,规范网络合同格式条款,维护公平交易市场秩序。开展网络交易商品质量抽检工作,落实电子商务经营者责任,营造诚信守法经营环境。

同时,严厉打击网上销售假冒伪劣产品、不安全食品及假药劣药。深入开展互联网广告整治工作,加大对虚假违法广告、网络虚假宣传的打击力度。严厉打击不正当竞争行为,维护公平竞争的市场秩序。同时,规范网络合同格式条款,维护公平交易市场秩序。开展网络交易商品质量抽检工作,落实电子商务经营者责任,营造诚信守法经营环境。

地直文旅系统举办党建业务培训班

本报阿克苏讯(通讯员 钟琳)7月24日至25日,地直文体广电和旅游系统举办党建业务培训班,旨在进一步提升系统党务干部开展党务工作的能力和水平,为加快建设一支适应文旅融合新发展要求的高素质党务干部队伍奠定基础。近40名党务干部参加培训。

此次培训由地区文体广电和旅游局基层党组织牵头,针对当前文体广

电和旅游系统党建工作存在的不足和短板,授课人员围绕《中国共产党支部工作条例》、党员发展、党费收缴及党风廉政建设等内容进行了专门讲解。

参训人员表示,通过培训,对做好党务工作有了新的认识,今后要夯实党建活动阵地,抓好党员队伍建设,聚焦打造特色品牌,推进文旅融合,不断提升党务工作水平。

地区下拨普通高中生资助补助经费

本报阿克苏讯(记者 刘红文 通讯员 魏盛涛)记者从地区财政局了解到,近期,地区财政局紧急下拨普通高中生资助补助经费668.43万元,用于满足家庭经济困难学生基本学习生活需求。

地区财政局教科文相关负责人介绍,此笔普通高中生资助补助经

费,主要下拨至阿克苏市、阿瓦提县、库车县、沙雅县。其中阿克苏市206.15万元,阿瓦提县7.2万元,库车县245.18万元,沙雅县209.9万元。重点用于2018年阿克苏市、库车县、沙雅县29697名在校助学金补助和2018年阿克苏市、库车县、沙雅县、阿瓦提县33046名在校免学费补助。

阿职院新校区迁建工程主体完工

本报阿克苏讯(记者 任红芳 通讯员 郑冬阁)记者7月26日从阿克苏市发改委了解到,阿克苏职业技术学院新校区迁建工程经过170余天建设,目前所有楼宇主体均已完成,装饰装修工作正收尾,校园绿化美化也在完善中,计划8月1日开始搬迁,23日完成整体搬迁工作,并开始招生。

该项目总投资6.5亿元,规划用地面积92.78万平方米(约合1391亩),建筑面积约13.1万平方米,共

25个单体建筑,包括行政办公楼、教学楼、实训楼、学生食堂、后勤服务中心、宿舍楼、教师周转宿舍、操场看台等。

项目投入使用后,不仅可满足学院10个系(部)及院机关全部迁往新校区办学,规划全日制学生8000人,成人学历教育学生5000人的办学规模需求,还有利于推动地区职业培训快速持续、健康、稳定发展,是地区合理配置教学资源、扩大教学规模的重要举措。



专家讲授养鸽技术

7月27日,新疆大学驻阿瓦提县拜什艾日克镇依提帕克村工作队邀请观赏鸽养殖专家为贫困农民传授养殖技术。据了解,拜什艾日克镇依提帕克村一部分贫困农民喜欢养鸽子,数量虽然不多,但都为观赏鸽和比赛鸽,养殖技术水平不高。在专家帮助下,有利于其掌握养殖技术后脱贫增收。

通讯员 王延琪 摄

地区人大工委机关开展“学讲话、忆初心、传文明、担责任”党风廉政教育月活动 组织群众看红色电影 增强爱党爱国情怀

不忘初心 牢记使命 深入开展第21个党风廉政教育月活动

本报阿克苏讯(记者 张晨涓 通讯员 魏玲)7月29日,地区人大工委机关组织阿克苏市依干其乡尤喀克巴里当村的村干部、年轻党员和返乡学生共计40人,开展“学讲话、忆初心、传文明、担责任”党风廉政教育月暨“民族团结一家亲”联谊活动。

活动当天,村干部、年轻党员和返乡学生参观了地区反恐维稳成果展。地区反恐维稳成果展通过大量文字、图片、视频和实物展示了近年来反恐维稳工作取得的成果,集中彰显了地区各族干部群众同仇敌忾,共同维护社会稳定的坚强决心。此次观展让村干部、年轻党员和返乡学生进一步筑牢了反恐维稳思想防线。大家纷纷表示,将更加坚定信心和决心,为实现社会稳定和长治久安贡献力量。宁夏师范大学大二学生麦尔哈巴·

吐逊观展后说:“看到反恐英雄们为了守护我们的家园而牺牲生命,内心非常感动。暴恐分子的暴行令人发指,我们每个人都与他们作坚决斗争。现在的生活越来越好,我们要珍惜来之不易的幸福生活,决不允许任何人去破坏。”

随后,村干部、年轻党员和返乡学生观看了红色电影《周恩来回延安》。影片真实再现了周恩来总理1973年回到延安的所见所闻所感,饱含深情地展现出一幅幅“人民总理爱人民,人民总理人民

爱”的感人画卷。观影过程中,不少学生和干部被周恩来总理真挚的公仆情怀所感动,流下了热泪。

“周总理勤政为民的精神,令我无比感动和敬佩,尤其是周总理对延安父老乡亲的真挚情感非常打动人。”村干部阿不都外力·肉孜说,“作为一名党员,我要常怀感恩之心,不忘初心,牢记使命,带领群众创造更加幸福美好的生活。严于律己,廉洁奉公,勤政为民,为建设平安和谐富裕美丽阿克苏贡献力量。”

竞赛正火热进行。此次棉花打顶竞赛由沙雅县农业产业化服务办公室驻村工作队与其格格热木村“两委”班子联合组织,地点设在缺乏劳动力的村民库尔班·买买提家的棉花地。

一切准备就绪之后,随着工作队长曹军一声令下,三组队伍开始了打顶竞赛,大家头顶烈日,神情专注,动作迅速,队员之间互帮互助,小组之间竞争激烈。竞赛结束后,工作队为前六名发放了奖品。

曹军说:“此次活动旨在用劳动竞赛的形式帮扶群众,加强党员干部与群众的联系,引导群众加强田管,为增产增收奠定基础。”

各地打顶忙 丰收有保障

本报阿瓦提讯(记者 刘红文 通讯员 迪丽努尔)“你看棉花打顶要去一叶一心,不能大把揪,这样才能保证丰产。”7月28日,在阿瓦提县上游水库片区博斯坦村的一片棉田中,村科技副主任黄贤正手把手地向棉农讲解棉花打顶要点。

今年,博斯坦村种植棉花1.1万多亩,眼下正是棉花打顶的关键时期,由于地多人少,劳动力紧缺,地委农办、地区农业农村局驻博斯坦村工作队和村“两

委”班子早谋划、早部署、早安排,按照“时到不等枝、枝到不等时”技术要求,工作队员组织年轻妇女、返乡学生、村干部等45人,计划利用15天时间集中开展棉花打顶工作。

“我家劳动力少,每年到棉花打顶时,我都很着急,因为错过了打顶时节,棉花产量会受影响。这下好了,有工作队的帮助,我不担心了,打顶结束后我再强化后期田管,这样丰产丰收就有保障

了。”村民艾合买提·托乎提说。

地委农办、地区农业农村局驻博斯坦村工作队、第一书记李坚介绍,积极组织本村劳动力集中开展打顶工作,不仅可以使农民有活干、有钱挣,而且解决了棉花种植大户找人难的问题。参加打顶的人员每人每天可以挣120元左右,打顶结束后每个人能挣1800元。

7月26日,在沙雅县塔里木乡其格格热木村一片棉花地里,一场棉花打顶